
Zápis do kroniky obce Mšecké Žehrovice za  rok 2013

ROK 2013
Počasí
Větrem a deštivým počasím s teplotami až k +6°C začala první lednová dekáda roku 2013. 
Sněhová nadílka , která koncem třetího lednového týdne zasypala rakovnický okres, žádnou 
kalamitu  na  silnicích  nezpůsobila  a  všechny  silnice  byly  sjízdné.  Koncem  února  pěkně 
nasněžilo  a  tak  i  u  nás  se  dalo  vyběhnout  na  běžkách a  děti  si  užít  sánˇkování.  Je  však 
pravdou,  že  v dnešní  době  děti  spíše  pobývají  v teple  domova  u  televize  a  počítačů.  Na 
svazích jsou tak vidět výjimečně. V týdnu od 11.3. do 18.3.2013 překvapily poměrně silné 
mrazy. Ranní teploty v naší oblasti dosahovaly až -13 °C. Sluníčko se přes den sice snažilo již 
svými paprsky ohřát zem, ale teplota i tak byla jen kolem 0°C. Občas se objevilO i pár vloček. 
Nicméně v příkopech kolem silnic  stále  ještě  zbytky únorového sněhu zůstaly.  Zima byla 
letos opravdu dlouhá. První jarní den byl jen v kalendáři. Celý den se teplota pohybovala pod 
°C. Ráno -3 a večer -4°C. Ranní teploty pod bodem mrazu vydržely až do první dekády 
měsíce  dubna.  Do  konce  března  byly  i  denní  teploty  pod  nulou.  19.3.března   přiletěli 
špačkové. Průměrná denní teplota v březnu byla -1°C, což je 3,5 stupně pod dlouhodobým 
průměrem. Na Velikonoční pondělí se lidé probudili do krásně zasněžené krajiny, až na ně 
padla skoro vánoční atmosféra. Sníh rychle sice zmizel, ale teplota nepřesáhla přes den 6°C, 
navečer pak klesla pouze na -2°C.  Teplejší dny v druhé polovině dubna konečně dovolily 
zemědělcům  vyjet  do  polí.  Dlouhá  zima  a  velice  chladný  březen  udržely  však  zemi 
promrzlou.  Jarní  práce  tak  byly  ve  skluzu.  Přesto  tyto  teplé  dny  udělaly  v přírodě  divy. 
Květen začal zataženými, mlhavými a též deštivými dny. Denní teploty se pohybovaly od 
10°C do 15°C. I druhá polovina měsíce byla poměrně studená s častými přeháňkami, které 
znesnadnily zemědělcům práci. Lidé též pociťovali nedostatek slunečního záření od počátku 
roku. 
Povodně.
Trvalé deště způsobily povodně, které se objevily 2. června a v některých místech dokonce 
dosáhly  téměř  úrovně   roku  2002.  Někde  pomohly  postavené  zábrany  od  záplav  ubránit, 
v některých oblastech se nepodařilo od minulých povodní ochranné hráze vybudovat a tak 
obyvatelé zažili to co před jedenácti lety. Nápomocni v této době byly hlavně hasiči. U nás se
povodeň  nikterak  neprojevila,  obyvatelé  museli  nanejvýš  čerpat  vodu  ze  svých  sklepů. 
V Kačici  však bylo celé fotbalové hřiště pod vodou. Ještě v sobotu navečer 8.  6.  2013 se 
přehnala bouře a  prudký déšť  způsobil  rozvodnění  Zákolanského potoka a  další  zatopené 
vesnice  v této  oblasti.  Konečně  po  10.  červnu  nebezpečí  dalších  přívalů  vody  pominulo. 
Někteří občané alespoň finanční částkou se snažili pomoci lidem v zaplavených oblastech. 
V souvislosti s tím se začalo diskutovat o zákazu nových staveb v zátopových oblastech.
Ve Středočeském kraji byl odhad škod na 3,5 miliardy.
Vlna veder ,údajně způsobená prouděním tropického vzduchu z Afriky začala 12.června. Rtuť 
teploměru  stoupala  i  nad  35°C.  Tato  série  teplých  dnů  je  dle  meteorologů  v červnu 
abnormální. Vedra pomohla místům, která byla zatopena. Domy a cesty rychleji vysychaly. 
V pátek  21.6.přišlo  částečné  ochlazení.  Odpolední  teploty  byly  přesto  kolem 28°C.  Větší 
pokles teplot nastal  v pondělí 24.6.2013.  Bylo deštivo s teplotou asi 14°C. Polojasné počasí 
v první dekádě července s teplotami i více jak 25°C, nahradilo krásné teplé léto. Odpolední 
teploty od 22.7-28.7 přesahovaly 35°C. A i první srpnové dny byly ve znamení veder. Další 
polojasné dny byly s teplotou přesahující 20°C. A vyskytlo se i v polovině a na konci srpna 
pár dnů s teplotou 30°C. V těchto letních měsících se většinou déšť spustil navečer a v noci se 
objevily i bouřky. Deštivé dny byly 9. a 10.srpna. Též 26. a 27.srpna. Nástup školáků 2.září 
provázelo chladnější počasí, kdy teploměr v odpoledních hodinách dosahoval jen 16°C. Pak 
následovalo  pár  teplých  dní,  aby  chladnější  počasí  s přeháňkami  vydrželo  až  do  20.září. 
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Konec září  a začátek října začal ranními teplotami pod 0°C. Teploty sice v dalších dnech 
dosahovaly až 10°C o mnoho však nestouply ani přes den a bylo mlhavo a deštivo. To se však 
změnilo od 20.10.2013, kdy teploty odpolední šplhaly až k 20°C. Zvláště krásný byl čtvrtek 
24.10. a i  v den státního svátku 28.10. odpoledne sluníčko pěkně svítilo a teplota dosáhla 
téměř 21°C. Poté došlo k ochlazení. I když teploty v první dekádě listopadu kolem 10°C byly 
příjemné. V druhé dekádě pak ranní teploty klesly i pod bod mrazu a denní dosahovaly jen 
k 5°C. Prudké ochlazení dle předpovědi meteorologů přišlo ve středu 28.11. Ranní teplota 
klesla na -10°C. V dalších dnech však již takové poklesy nenastaly a denní teploty dosahovaly 
nad 1°C . Prudký vítr nad naším územím 5.12 způsobil kolem 18. hodiny výpadek elektrické 
energie.  A tak  v tento  den Mikuláš  s Andělem a  Čertem navštěvovali  domácnosti  potmě. 
Obnova  dodávky  proudu  nastala  kolem  21.  hodiny.  Teploty  po  ránu  sice  byly  až  do 
20.12.2013 těsně pod nulou avšak většinou bylo mlhavo a někdy i deštivo. Tak bylo i na 
vánoční svátky, avšak teplota neklesla pod 0°C. Na Štěpána dosáhla teplota přes den až na 
7°C. Sněhu jsme se v tomto roce nedočkali. 

Amnestie.
Prezidentská amnestie vyhlášena končícím panem prezidentem  Václavem Klausem, vyvolala 
bouři  nevole  mezi  občany.  Dotkla  se  také  Rakovnicka,  kde  se  propouštělo  z věznice 
v Oráčově. Celkem věznici opustilo 145 věznů. Lidé jsou roztrpčeni hlavně z toho, že milost 
dostali lidé podílející se na hospodářské kriminalitě. Funkční období pana prezidenta skončilo 
7.3.2013 
 
Volba prezidenta.
Občané naší země měli poprvé možnost volit v přímé volbě svého nového prezidenta z devíti 
kandidátů. V prvním kole voleb propadl favorit Jan Fišer a do druhého kola se tak  dostali 
současný ministr zahraničí Karel Schwarzenberg a bývalý premiér Miloš Zeman. V druhém 
kole,  pak  zvítězil  nepříliš  velkým  rozdílem  Miloš  Zeman.  Dosáhl  54,85%. První  kolo 
probíhalo ve dnech 11. a 12.ledna 2013, druhé  25. a 26.ledna. Naši občané měli možnost své 
hlasy odevzdat ve volební místnosti na obecním úřadě. V první kole u nás zvítězil Jan Fišer. 
Ve druhém pak Miloš Zeman. Dostal 183 hlasů. Karel Schwarzenberg 107. Nový prezident 
byl do funkce inaugurován 8.března 2013. Jeho mandát by měl skončit v roce 2018.

Prodejna Jednoty.
Ačkoli v některých obcích prodejny Jednoty byly zrušeny, v naší obci je stále možnost zde 
nakupovat. Na začátku roku nastoupila do prodejny Jednoty paní Langová z Vraného. Zatím 
nikdo  z takové  vzdálenosti  do  naší  obce  nedojížděl.  Asi  to  byla  i  příčina  ,  že  od  února 
nastoupila  nová  prodavačka  p.Martina  Vlachová  z Rudy.  Následovala  pestrá  obměna 
prodavaček. 

Velikonoce 
Velikonoční  pondělí  letos  připadlo  na  apríla.  Studené  počasí  koledníky  na  obchůzky 
domácností  příliš  nevábilo.  Příjemněji  bylo  v teple  domovů.  Ten,  kdo  však  na  pomlázku 
přesto zašel, dostal malovaná i čokoládová vejce. Dospělí pak i štamprličku na zahřátí.

Kácení stromů
Během jarních měsíců bylo pokáceno větší množství stromů na místním hřbitově a u rybníku 
„Marek“  v místě  uložení  přečerpávací  nádrže.  Práci  zajistila  firma  Václava  Švece,  který 
pochází ze Mšeckých Žehrovic, ale v současnosti bydlí se svojí rodinou v Novém Strašecí. 
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Stal se i majitelem objektu „ U Válů“ čp.145, kde provedl stavební úpravy a má tam sídlo své  
firmy.

Svoz velkoobjemového odpadu
V sobotu 27.4.2013 byl přistaven kontejner na odložení velkoobjemového odpadu v době od 
8.00 do 12.00 hod. Občané tak měli možnost zbavit se starého nábytku, železa či pneumatik. 
Od 10.00 pak též probíhal sběr nebezpečného odpadu- léky, barvy, laky, elektronika a pod.

Úroda.
Dlouhá  zima  dovolila  zemědělcům  i  zahrádkářům  započít  s obděláváním  půdy  až  po 
15.dubnu,  neboť zem byla stále  promrzlá.  Přesto do konce dubna snad všichni  měli  již  i 
brambory  v řádku.  Na  práce  ve  chmelnicích  zde  vypomáhali  jako  i  v minulých  letech 
slovenští a rumunští občané. Ubytováni byli v bývalém statku čp.33 proti obchodu Jednoty. 
Úroda brambor bylo letos malá, což se projevilo na jejich ceně. Ta někde vyšplhala až na 
1100 Kč za metrák. Výnosy obilí byly též nižší než v loňském roce. Slabší byla i sklizenˇ 
jablek a ořechů.  

Čarodějnice  
Obecní úřad přispěl finančně na akci 30.dubna, kdy si děti mohly na hřišti opékat buřty. Oheň
připravili hasiči. Vlastní pálení čarodějnic však letos bylo za velice slabé účasti. Do osmé 
hodiny téměř všichni odešli a zbylo jen pár občanů.  

Objížďka.
Od 10.5.2013 do 17.5.2013 byla  obousměrně  neprůjezdná komunikace  v místech výjezdu 
z obce na Nové Strašecí. Bylo tedy třeba jezdit kolem hřbitova a dále po silnici vedoucí ze 
Mšece  na  Nové Strašecí.  Uzavírka  povolena  z důvodu budování  inženýrských sítí.  V této 
souvislosti  je  třeba zmínit  informaci  o  zasíťování  osmi  stavebních parcel   na  konci  obce 
směrem k Novému Strašecí. Tuto akci organizoval a financoval vlastník pozemku pan Josef 
Hamouz čp.48.

Výstava korunovačních klenotů.
Zhruba po pěti letech byly na Pražském hradě od 10. do 19. května vystaveny korunovační 
klenoty  v  souvislosti  se  zvolením  Miloše  Zemana  prezidentem.  Lidé  ve  frontě  čekali 
v průměru 4 hodiny. V návaznosti na touto výstavou vyšel v deníku  MF Dnes článek o deseti 
nejcennějších skvostech,  jejichž  hodnota  je  srovnatelná s českými korunovačními klenoty. 
Není bez zajímavosti, že se mezi vyjmenovanými klenoty objevila i keltská opuková hlava, 
nalezena v roce 1943 v katastru naší obce. Tento článek je přiložen ke kronice.

Centralizace listovního doručování.
Od  1.června  došlo  k částečné  centralizaci  listovního  doručování.  Do  té  doby  poštovní 
doručovatelka,  kterou  ráno  většinou  dovezl  poštovní  vůz  při  cestě  ze  Mšece  do  Nového 
Strašecí, roznášela poštu po naší vesnici a též i  v Lodenici. Autobusem se pak vracela na 
poštu do Mšece. Od 1.června však klasické doručovatelky zmizely a služby byly převedeny 
na motorizované listovní doručování. Znamená to, že doručovatelkám bylo přiděleno auto a 
na své okruhy vyrážejí z pošty Nové Strašecí. Pošta Mšec se tak stala pouze poštou podací a 
pracuje  tam  jen  jeden  zaměstnanec.  V naší  obci  nadále  i  toto  motorizované  doručování 
zajištuje p.Morávková. Spolu s další kolegyní mají ještě na starost část Třtice a Srbeč. Dříve 
mohla doručovatelka prohodit pár slov nebo i na chvilku zajít do domu, kde na ně čekaly 
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hlavně starší občanky a těšily se z krátkého popovídání. Tedˇ však spěch dnešní doby dosáhl i 
sem.  

Turnaj v minikopané
Tento turnaj se uskutečnil  5.7.2013 na hřišti  na „Drahách“. Hlavní oragnizátor pan Milan 
Zázvorka  zajistil  účast  25  družstev  a  s tím  i  několik  sponzorů,  kteří  finanční  částkou  či 
věcnými  cenami  turnaj  podpořili.  Ceny  byly  velice  pěkné  dokonce  i  televizor.  Z našich 
obyvatel jako sponzoři přispěli pánové Novotný, Hamouz, Prošek, Ryss  a další. Moderátor 
stále  informoval  o  aktuálních  výsledcích  turnaje,  z reproduktorů  se  linula  hudba,  kterou 
pouštěl DJ „Marek“ náš občan pan Marek Hůla čp. 107. Zajištěna též možnost občerstvení. 
Počasí velice příjemné a ani pár kapek v odpoledních hodinách náladu nezkazilo. Akce to 
byla opravdu velká za hojné účasti i návštěvníků z okolí a tak byla cesta i pole nad hřištěm 
plné aut.

Dětský den.
Společně s turnajem proběhla na  dětském hřišti  dodatečně oslava dne dětí.  Děti  soutěžily 
v různých  disciplínách,  skákaly  v nafukovacím  hradě,  jezdily  na  motorkách  a  tancovaly. 
Z drobných  cen, nanuků či koláčů rozdávaných paní místostarostkou Leopoldovou, se těšily 
všechny děti. Do toho jim vyhrávala disco hudba , kterou zajištoval  pan Marek Hůla. 

Budování kanalizace.
Další etapa budování kanalizace probíhala od konce srpna při silnici k Lodenici. Průjezdná 
byla polovina vozovky. Od září též pokračovala stavba kanalizace v „Ulici“ a „Na Baště“. 
Několik  dnů  došlo  i  k uzavírce  silnice  směr  Lodenice.  Tomu  se  musela  přizpůsobit  i 
autobusová  doprava.  Práce  na  kanalizaci  prováděny  i  v prosinci.  Do  roku  2013 
profinancováno 9.182 tis. Kč. Ukončení díla nejpozději do 30.6.2014.
 
Volby.
Předčasné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR proběhly ve dnech 25. a 26.října 
2013. Mezi hlasovacími lístky se objevila politická hnutí ANO a Úsvit, která mezi občany 
dokázala získat, vzhledem k aférám osvědčených politických stran, poměrně velkou důvěru.
Výsledky voleb v naší obci celkem za oba okrsky:
Účast 64,4% ( ze 455 volilo 293 občanů) s počtem hlasů
1. ČSSD 72
2. ANO 65
3. KSČM 56
4. TOP09 28
5. ÚSVIT 27
6. ODS 16
7. Pirátská 11
8.-9.Zemanovci,Zelení shodně 6 hlasů
10. Suverenita  4
11. Svobodní  2  

Okrsek 1 Mš.Žehrovice, účast 58,88% s počtem hlasů
1. ČSSD 52
2. ANO 42
3. KSČM 34
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4. TOP09 21
5. ÚSVIT 18
6. ODS 10
7. Pirátská  8
8.-9.Zemanovci,Zelení shodně 5 hlasů
10. Suverenita  4
V okrsku 2 Lodenice zvítězilo hnutí ANO, druhá byla KSČM a třetí ČSSD. Účast 80,34%.
 
Na Rakovnicku zvítězila ČSSD, druhá KSČM a třetí hnutí ANO. Následovaly TOP09,ODS a 
hnutí Úsvit.

Některé prodeje  domů.
Dům od rozvádějících se  manželů Zimových čp.102 koupila  Lenka Fenclová,  dcera pana 
starosty. Zbourány staré hospodářské budovy a postavena hrubá stavba obytné přístavby. 
Dům pana Václava Dufka čp.150, od kterého byla nucena odejít manželka, zakoupilo několik 
rodin ze společenství Dvanácti kmenů, vyznávající  alternativní způsob života.  Obývají též 
v maringotkách pozemky se zahradou směrem k Novému Strašecí. Chovají zde koně, kozy a 
ovce,  pěstují zeleninu. Jsou mezi nimi lidé různých národností. V této komunitě žije se svou 
rodinou i Aleš Heuler, majitel pozemků, jenž vyznává stejný způsob života. Pobývá zde již od 
doby, kdy byly tyto pozemky v restituci majitelům navráceny. Pan Aleš Heuler je potomek 
rodiny Čapkových čp.100 ,která byla v padesátých letech vystěhována z naší obce.  
  
Rozsvícení vánočního stromu.
Letošní  rozsvícení  vánočního  stromku  v pátek  6.12.2013  provázela  nepřízeň  počasí.  Byl 
velice silný vítr. Za pomoci hasičů ,v čele s panem Červenkou a elektrikáře pana Kučery se 
stromek podařilo ukotvit  a rozsvítit.  Děti  pak měly možnost si  jej nazdobit.  K přítomným 
promluvila paní místostarostka ing. Leopoldová a popřála všem přítomným pěkné vánoce.

Nález truhly se zbraněmi.
Vzhledem k zamýšlenému prodeji  domu čp. 160 vyklízela majitelka domu paní Hanušová 
Jitka  se  svým synem seník  a  nalezli  zde uzamčenou žlutou dřevěnou bednu,  ve  které  se 
nacházely zbraně.  20.12.2013 v odpoledních hodinách toto oznámila na linku 158. Kromě 
zbraní bylo v truhle i střelivo různých ráží, kilo a půl střelného prachu, několik pouzder na 
zbraně a několik knížek o zbraních. Střelivo a střelný prach převzal přivolaný pyrotechnik. 
Zbraně zajistili policisté z Nového Strašecí. Pokud se potvrdí, že zbraně uchoval zemřelý druh 
pan Altera, bude trestní řízení tohoto případu policií odloženo.  Co všechno skrývala truhla? 
Pušku,  takzvanou ládovačku,  malorážku s  optikou značky LONG RIFLE COL 22 model 
1450, rozkládací třídílnou pušku typ JW-20CAL.22L.R, samonabíjecí pistoli BRUNI model 
92  včetně  černého  plastového  kufříku,  malý  revolver  BREVETE model  D,  samonabíjecí 
pistoli, perkusní revolver, revolver ALFA MODEL 641 včetně černého plastového kufříku na 
zbraně,  revolver ARMINIUS, jednoranný revolver.  Tyto informace se objevily v několika 
denících v prvních dnech roku 2014.

Nezaměstananost na Rakovnicku.
Nezaměstnanost  v okrese  Rakovník  byla  v prosinci  2013  7,4  procenta.  Rakovnický  úřad 
evidoval kolem 2800 lidí bez práce a jen 250 volných pracovních míst. Nárok na podporu 
mělo však jen asi pět stovek nezaměstnaných lidí.

Některé události v naší zemi
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Razie  na  úřadu  vlády  13.6.2013  Vzatí  do  vazby  Jana  Nagyová,  vedoucí  úřadu  vlády  a 
bývalých poslanců Šnajdra, Fuksa, Tluchoře. Zabaveno 150milionů korun, desítky kilogramů 
zlata v úschovnách. Zatím není však známo komu patřily. Výše uvedení s tím pravděpodobně 
nemají co společného. Vše je to trochu zvláštní. Premiér Nečas odstoupil a  následkem toho 
v říjnu proběhly pak předčasné volby do Poslanecké sněmovny. Do konce roku 2013 zadržení 
bývalí poslanci osvobozeni, p.Nagyová propuštěna s vazby a čeká na soud pro porušení svých 
pravomocí. Již pod jménem Nečasová.

Rusnokova vláda.
Vzhledem k rezignaci  premiéra  Nečase,  byl  pověřen  sestavením nové  dočasné  vlády  Jiří 
Rusnok. Nová vláda jmenovaná prezidentem republiky ve středu 10.7.2013, navštívila obec 
Lány.  U hrobu prvního československého prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka položilo 
čtrnáct členů v čele s premiérem věnec. Doprovodila je Hudba Hradní stráže.
Způsoby této vlády se však příliš od kritizované předchozí vlády  nelišily. Zvláště plýtváním 
mzdových prostředků na jednotlivých ministerstvech. Bohužel naši představitelé se odtrhli od 
reality běžného života.

Zemřelí

p.Klečánková ,čp.85, 27.2.2013 po dlouhé nemoci ve věku 53 led

p.Josef Zázvorka c.p.68, 23.7.2013 zemřel po delší nemoci ve věku nedožitých 74 let,
rozloučení v pátek 26.7.2013 v obřadní síni v Novém  Strašecí.
Smuteční řeč pronesla místostarostka obce p. ing.Leopoldová

p.Oldřich Konůpka čp.115, zemřel náhle v sobotu 7.září ve věku 71 let.
Rozloučení ve čtvrtek 12.září z domu smutku. Pochován do rodinného hrobu.
Na poslední cestě jej doprovázela hudba Modré muziky z Nového Strašecí.

Narození
Shelumiel Heuler čp.150, 1.2.2013 
Eliška Toncarová, čp.153, 15.2.2013
Jan Francl, čp.32, 18.4.2013
Kristýna Jungmanová, čp.86, 29.5.2013
Elen Machačová, čp.142,17.8.2013

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka
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